

淄博市民政工作会议召开

设“淄助你”基金做好特殊人员急难救助

淄博3月23日讯 3月22日,淄博市民政工作会议召开,总结2020年全市民政工作,安排部署2021年民政工作任务。

会议指出,2020年,全市民政系统在淄博市委市政府坚强领导下,统筹做好疫情防控、脱贫攻坚和民生保障,有力地保障了全市民政工作持续健康发展。

疫情防控成效显著。募集各类慈善资金1.57亿元、物资5200余万元,用于新冠肺炎疫情防控;全市163家养老院、福利院(福利中心)、婚姻登记处、殡仪馆和流浪乞讨人员救助中心实现零疫情。

助力脱贫攻坚有序开展。将4983名低保边缘贫困人口,单独建立台账进行管理,发放生活补助金500余万元;对全市1.47万名因病、因残持续支出型困难家庭人员提供照料护理服务,每月生活照料支出300余

万元。

基本民生保障扎实有效。出台《关于统筹完善社会救助体系的意见》,两次提标扩面,城市低保由年初的每人每月600元提高到720元,农村低保标准由年初的每人每月429元提高到540元;全年共为22685名困难残疾人、47582名重度残疾人发放两项补贴1亿余元。

养老服务业加快发展。全市共建成养老机构148家、街道综合养老服务中心22处、日间照料中心200处、农村幸福院585处;创新开展“长者食堂”试点,59处“长者食堂”已投入运营。

基层治理持续提升。博山区作为全省6个试点区县之一,圆满完成了新一轮村(社区)换届试点工作。

基本社会服务能力明显增强。建立全民普惠的惠民殡葬政策;在全省率先实现婚姻登

记全城通办。

会议部署了2021年全市民政重点任务,要求全市各级民政部门严格按照市委市政府工作安排和局党组提出的“建好一支队伍、完善三大体系、加快四个创新”总体思路,深化改革、奋发作为,全力全速推动淄博民政工作高质量发展。

一要坚持以党建为引领,建设一支政治强、本领强、作风强的干部队伍。强化思想政治建设,努力建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的民政“铁军”。

二要健全完善三大体系,织密织牢兜底保障安全网。健全完善社会救助体系,对1.47万名因病因残持续支出型困难家庭人员,建立专门台账和数据库,实行一户一案、一人一册“建档立卡”,精细分类、靶向救助。设立“淄助你”基金,认真做好因病、因残持续支出型困

难家庭人员急难救助。加快建立现代化养老服务体系,推动养老服务水平提升突破。健全完善殡葬服务体系,全面落实全民普惠的殡葬政策,对遗体接运等7项基本殡葬服务费用全免。

三要加快推进四个创新,打造便民利民服务品牌。加快基层治理创新,高质量完成全市2934个村(社区)换届选举工作。加快社会服务创新,积极争取婚姻登记全省通办,推进残疾人两项补贴审批权下放镇、街道。加快社会组织培育发展创新,筛选50家左右的优质社会组织,加大与深圳市优质资源的深度嫁接。加快智慧民政创新,努力打通民政现有业务信息系统之间的数据壁垒,推动形成民政一体化“互联网+服务”平台和服务网络。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 张欣

淄博市住房和城乡建设局原党委书记、局长

王树银接受审查调查

淄博3月23日讯 今天,淄博市纪委监委通报,淄博市住房和城乡建设局原党委书记、局长王树银涉嫌严重违纪违法,目前正接受淄博市纪委监委纪律审查和监察调查。

王树银,男,汉族,1959年10月生,山东桓台人,省委党校研究生学历,1982年1月参加工作,1985年6月加入中国共产党。曾任桓台县农具研究所所长,桓台县乡镇企业局副局长,桓台县起凤镇党委副书记、镇长,桓台县周家镇党委书记,桓台县政府党组成员等职。2002年12月任桓台县政府党组副书记;2003年1月任桓台县政府党组副书记、副县长;2005年1月任桓台县县委常委、县政府党组副书记、副县长;2007年11月任桓台县县委副书记;2009年6月任淄博市委政法委员会副书记,市维稳办主任;2009年12月任淄博市委政法委员会常务副书记,市维稳办主任;2012年3月任淄博市住房和城乡建设局党委书记;2012年5月任淄博市住房和城乡建设局党委书记、局长;2017年10月任淄博市住房和城乡建设局党委书记、局长,淄博市房产管理局党委书记、局长;2019年9月任淄博市住房和城乡建设局一级调研员。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群

淄博进一步加强野生动物保护

探索在马踏湖、天鹅湖等区域设置监测站点

淄博3月23日讯 近日,《淄博市人民政府办公室关于贯彻落实鲁政办字(2021)6号文件进一步加强野生动物保护管理工作的通知》(以下简称《通知》)公布,探索在马踏湖、天鹅湖等野生动物资源丰富区域设置监测站点。

《通知》明确,加强生态保护。有序推进淄博市自然保护区整合优化工作,充分兼顾野

生动物栖息地生态系统完整性、连通性,将野生动物资源丰富的马踏湖、天鹅湖等湿地区域,以及鲁山、原山等森林区域纳入保护地体系,结合野生动物活动规律,科学、合理确定保护地范围边界,制定相应保护规划,加强野生动物栖息地生态保护与修复。各区县要根据野生动物自然分布情况和生物学特性,依法划定野生动物禁

猎(渔)区、禁猎(渔)期,依法从严审批猎捕许可。

《通知》提到,科学实施疫病监测防控。结合淄博市野生动物资源分布情况,依托自然保护区管理机构,探索在马踏湖、天鹅湖等野生动物资源丰富区域设置监测站点,指导有关区县科学设置监测范围和路线,配备设施设备,实施动态监测。

此外,强化野生动物交易监管。采取执法检查、技术布控、线上线下、投诉举报相结合的方式,严密排查线上线下野生动物非法交易行为,加强网络交易平台监管,及时清理网上违规信息,加强部门配合,从严从重查处违法违规行为。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

“金牌工匠”引领精品特色专科发展

——记淄博市第一医院消化二科主任李勇



在淄博,说到消化内科方面的“大拿”,就绕不开淄博市第一医院消化二科主任李勇。在他的带领下,淄博市第一医院消化二科的诊疗水平一直处于本地领先地位。

从1992年走出山东省第一医科大学的校门至今,李勇在消化内科领域浸淫已近30年,是淄博有名的专家。

早年作为科室骨干,李勇就刻苦钻研,不断开展新技术、新业务,率先在淄博开展各种内镜下治疗,如消化道息肉内镜下摘除、肝硬化食管胃底曲张静脉内镜下套扎及组织胶硬化术、消化道恶性肿瘤内镜下支架植入术、胆道狭窄内镜下支架植入术及引流术、消化道大出血内镜下止血术、

胆总管结石内镜下取石术等,他本人也被评为淄博市第一医院首届青年骨干。

近几年,消化领域内镜下新技术、新业务层出不穷,李勇带领团队紧跟时代步伐,先后开展了消化道早癌内镜下剥离术、超声内镜下细针穿刺活检术等内镜下新技术、新业务,赢得了同行的高度认可。许多原需传统外科手术治疗的疾病,都已可以在内镜下进行微创治疗,同时,一些诊断困难的疾病,也因为新设备、新技术的到来,可以被轻而易举地诊断出来,减轻了病人痛苦和经济负担,更降低了误诊的几率。

面对90岁高龄、辗转多家医院求医无果的患者,李勇凭着高超医术为患者行内镜下十二指肠乳头肌切开取石手术,因为无法在常规体位下取石,他毅然脱去铅衣,冒着放射线损害,蹲在地上顺利完成手术;面对多方求医甚至行剖腹探查手术也没能查出原因的“腹痛、消瘦”患者,李勇带领团队仔细查阅病人就诊资料,通

过实施超声内镜下胰腺细针穿刺术确诊病情,为患者后续治疗提供有力证据……多年的从业生涯中,李勇带领团队,以过硬的医术和医者仁心,换来了病人的交口称赞和满墙的锦旗。

淄博市第一医院消化内科本就是淄博最早的知名科室,在李勇的带领下,已发展成为集临床、医疗、科研、教学为一体的专业科室。2019年,在淄博市新一轮临床重点专业评选中,淄博市第一医院消化内科再次被评为淄博市临床重点专科、淄博市精品特色专科,李勇也被医院评为“金牌工匠”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张继才 通讯员 程方 冯志远



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多内容

顶呱刮“牛气冲天”送购彩者10万大奖

顶呱刮“牛气冲天”主题票再传喜讯,济南市长清区一名购彩者中出10万元大奖。消息一出,顶呱刮爱好者为之一振,都表示牛年主题票果然名不虚传,中奖就是给力!

王先生(化姓)喜欢顶呱刮多年,平时没事就喜欢刮两张,这天他再一次来到熟悉的体彩投注站,看着琳琅满目的即开型彩票,随便要了几张,付完钱就离开了,没想到回去慢慢刮彩票时,竟然刮出了10万元大奖。当他拿着中奖彩票,激动地跑回来时,整个投注站都被点燃了。“恭喜啊!”“太幸运了!”众多购彩者向他表示祝贺。

顶呱刮惊喜多多,票种多多,每一款都随时可能送出幸运大奖。目前,顶呱刮新票“翻倍赢家”刚刚上市,便以其精美票面、经典设计、惊喜不断博得了众多购彩者的青睐,更有5G手机、智能手表、顶呱刮彩票等一众好礼大派送,小伙伴们可以来体验一下。 小渔

■ 名医简介

李勇,主任医师,潍坊医学院、齐鲁医药学院教授,淄博市优秀医师,国家消化道早癌防治中心联盟理事,世界内镜医师协会胆胰管内镜中国协会山东分会委员,中华消化心身联盟山东委员会首届理事,山东省医师学会内镜分会委员,淄博市老年医学会消化内镜专业委员会主任委员,淄博市医学会消化专业委员会副主任委员,淄博市医学会消化内镜专业委员会副主任委员,淄博市医学会消化介入诊疗专业委员会副主任委员。擅长消化系统疾病诊治,特别是对疑难危重疾病诊治有较高水平,在内镜下胆总管取石、消化道早癌内镜下剥离等方面具有较高水平。